Ve Olympiade Junger Mathematiker der DUR -
2. Stufe (Kreisolympiade)
Ligungean und Punktbewertung
Olympiadeklasse 5 Gesamtpunktzahl: AC Punkte

Achtung: Die Bemerkungen im Vorspann z'u den Ligungen flir die
1, Stufe gelten auch Piir die 2. Stufe

l. a) Der Flécheninhalt des Rechtecks betrigi 10 Punkte
36 Flécheneinheiten. Die Linge jeder Recht.
eckselte mu8 infolge der Konstruktion ein
ganzzahliges Vielfaches der Lénge einer Qua-
dratseite sein. Daher gibt es die folgendesn
5 Moglichkeiten: :
1. Rechteck: Linge 1 Breite 36, Umfang 74 Einheiten,
2. Rechteck: Liénge 2 Breite 18, Umfang 40 Einheiten,
3« Rechteck: Linge 3 Breite 12, Umfang %0 Einheiten,
4. Rechteck: Lénge 4,Breite ¢, Umfang 26 Rinheiten,
5. Rechteck: Linge 6,Breite 6, Umfang 24 Einheiten.

b} Unter diesen Rechtecken hat das 5, Recht- 1 Punkt

eck (Quadrat)} den kleinsten Umfang.

2+ Man sucht zunfichat die kleinste Zahl, indem 12 Punkte
man der Reihe nach augscheidet:
Die kleinste Zahl ist nichi: &; c; e; d.
Aleo Ist b die kleinste Zahl. Indem man so
fortf&hrt, erhiilt men schlieBlich
bed<ecacc o
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a) Die bereitzustellende Eartoffelmenge be-

trigt in Tonnen
(600 000 « 125} ¢ 1 000 = 75 000 .

b) Dis grébte Anzahl der erwihnten Giter-
wagen, die mit 75 000 % Karioffeln wvoll be-
laden werden kinnen, betrigt

75 000 : 15 = 5 00O ,

¢) Da an 28 Tagen ausgeliefert wird, betrigt
die an jedem Tag durchschnittlich ausgelie-
ferta Menge in Tonnen

75 000 : 28® 2 679 .

De alle Teilprodukte zweistellige Zahlen sind,
muB der zweite Faktor 111 sein.
An der Einerstelle des ergfen Fektors mub eine
6 stehen, e das Produkt von 111 mit einer ne-
tirlichen Zshl, en deren letzter Stelle keine
6 steht, nicht 6 als letzte Ziffer haben kann.
Die erginzte Aufgabe lautet daher:
66 « 111
66
66
66
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